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Verksamhetsberättelse 2005
(bilaga till Årsredovisning 2005)

Det har varit ytterligare ett ganska lugnt år, inga stora reparationer eller andra aktiviteter. Ekonomin ser fortsatt bra ut och vi har jobbat på att hålla kostnaderna nere. Eftersom vi lagt om ett av våra lån under året så har vi fått lägre räntekostnad än budgeterat och även våra underhållskostnader har understigit vår budget för 2005. Vårt reservkapital i form av långsiktig underhållsfond har byggts på inför den fasadrenovering som kommer inom en inte allt för lång tid. 

Under året har vi förberett upphandlingen av nya tvättmaskiner och torktumlare och även börjat ta in offerter för en kommande fasadrenovering. Styrelsen har ett antal gånger varit kontakt med jurister på SBC för att rådgöra i frågor från olika medlemmar. 

Under hösten hade vi en containerhelg, då styrelsen och de olika arbetsgrupperna rensade bort skräp från våra vindsförråd, slängde omärkta cyklar och trädgårdsavfall. Dagen efter erbjöds medlemmarna slänga i containern. 

Styrelsen har även tittat på de nya mönsterstadgar som SBC tagit fram, eftersom det skett förändringar i lagar och förordningar som påverkar bostadsrättsföreningar. Det är viktigt att ha uppdaterade stadgar, både för den enskilde medlemmen och för föreningen. Därför kommer styrelsen att föreslå nya stadgar på årsstämman 2006.

Arbetsgrupperna som vi har gör ett mycket bra och uppskattat jobb – men det skulle behövas nya medlemmar som kan avlasta våra arbetsgrupper.

Styrelsen

Styrelsen har under året genomfört 11 sammanträden där vi bl.a. behandlat:

· Underhållsplan och budget 2006

· Årsredovisning 2005

· Kontinuerlig ekonomiuppföljning

· Underlag och beslut ang. Teknikgruppens åtaganden

· Ärenden ang. Trädgård, Snöröjning, Trivsel och Trappstädning

· Skrivelser från medlemmar

· Informationsblad (7 st)

· Planering av ordinarie stämma

Teknikgruppen

Under året har Teknikgruppen varit engagerad i följande uppdrag;

· Ny entréytterdörr och innerdörr monterad och slutbesiktigad

· Tagit in offerter för upphandling av två nya tvättmaskiner och torktumlare.

· Tagit in offert för inför fasadrenovering

· Kontakter och möten med diverse leverantörer för att nå bra avtal och medverka vid olika typer av reparationer och service

· Service av snöslunga

· Nytt nyckelsystem för fastighetens nycklar, förteckning och rutiner för nyckelutlämning är klart.

· Beställning och leverans av fyra skyltar: två för ”Ej vinterunderhåll” och två för ”Ej tippning”

· Kontakt med brandmyndigheten och beställning av två skyltar till vår nedfart: ”Brandväg” och ”Ej parkering”

· Löpande underhåll i fastigheten

Trädgårdsgruppen


Under 2005 har trädgårdsarbetet genomförts av flera av föreningens hushåll

på trädgårdsdagarna. Vi hade två ambitiösa trädgårdsdagar under våren och en i höstas, dessutom har krukor planterats om, lökar satts, jord fördelats m.m. Mark är röjd i den gamla buskplanteringen så att nya vackrare buskar ska kunna planteras framöver.

I år har vi lyckats förhindra kommunens snötippning på vår gräsmatta genom de nya skyltar som kom på plats lagom till första snön. Äntligen har

budskapet gått fram.

Det har varit god uppslutning till städ- och trädgårdsdagarna, vilket innebär att mer hinns med då fler armar är aktiva. Som vanligt belönades vi med gott kaffebröd och kaffe.

Under snön ligger nu en mängd nya lökar och gror, eftersom det blev en satsning på vårens lökväxter. Vi hoppas på en paradisisk stämning

när väl våren är här.

Snöröjning

Snöröjningen har fungerat hyfsat denna vintersäsong. Det har varit sämre med skottningen på vardagar, eftersom vi haft en sådan snörik vinter. Det har varit problem för våra äldre medlemmar i huset som bland annat har färdtjänst. 

Det var 11 hushåll som anmälde sig till snöskottningsschemat. Ett stort tack till er! Vi hoppas på ännu mer uppslutning och engagemang inför nästa vinter! 

Hösten 2004 tog styrelsen in offerter för snöröjning där den beräknade kostnad för en ”normal” vintersäsong låg på cirka 60 000 kronor.  Det skulle ha blivit avsevärt större kostnad för en vinter som denna. Det är en ansenlig summa för vår lilla förening och därför är frivilliga krafter mer eller mindre är en förutsättning. 

Ju fler tjänster vi måste köpa in desto mindre pengar får vi till löpande underhåll som måste göras. Klarar vi inte av att själva sköta snöröjningen kommer vi bli tvungna att höja månadsavgiften. Därför hoppas styrelsen på en stark uppslutning när det blir dags att lägga nästa snöskottningsschema.
Trivsel

Barn och vuxna samlades i entrén för den traditionsenliga julgranständningen! Alla hjälptes åt med ljusen, tomtarna, smällkaramellerna och glaskulorna - efteråt bjöds det på glögg, kaffe, saft och pepparkakor. 
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