Brf Sandören 2


Verksamhetsberättelse 2008
(bilaga till Årsredovisning 2008)

Det har varit ett intensivt år för styrelsen med bitvis hög arbetsbelastning. Nedan är några av de åtgärder styrelsen har hållit i under det gångna året:

· Stamspoling har genomförts i hela huset. 

· Styrelsen har genomfört 7 byggmötet tillsammans med Morneon och Arqdesign.

· Styrelsen har ansökt om bygglov för fasadkulör och höjning av köksfönster, vilket beviljades.

· Fasaden har lagats och målats med ny kulör. Alla lägenhetsfönster (utom vardagsrumsfönstret) har bytts till treglasfönster med ett extra bullerisolerande glas på utsidan. Ventiler har bytts inne i lägenheter plus de ”köksgaller” som sitter på utsidan. Fönster i källare och övriga utrymmen har bytts till nya tvåglasfönster. Stuprör har bytts runt om huset.

· Styrelsen, SBC, Morneon och Arqdesign genomförde slutbesiktning den 9 juli 2008.

· Styrelsen har tagit in offerter på persienner till alla lägenheter och sedan administrerat ett gemensamt uppköp av persienner.

· Styrelsen har ansökt om bullerbidrag, viket beviljades och kommer utbetalas under 2009.

· Piskbalkong har renoverats. Golvet har bilats upp plus att det frostade fönsterglaset har bytts ut till klarglas. Balkongmöbler och grill har köpts in och till våren 2009 blir piskbalkongen ett bokningsbart gemensamhetsutrymme för alla medlemmar.
· Container hyrdes in så medlemmar kunde slänga stora saker. 

· Styrelsen förhandlade fram lägre premie för fastighetsförsäkring för 2008 (Moderna försäkringar)och ännu lägre för 2009 (Trygg Hansa).

· Styrelsen har tagit in offerter för energideklaration och sammanställt alla uppgifter som krävs i deklarationen. Energibesiktningar AB genomförde besiktning tillsammans med styrelsen och huset blev energideklarerat 2008 enligt den nya lag som trätt i kraft. 

· Styrelsen har tagit in offerter på fibernät. Styrelsen beslutade sig för att installera Telia Fibernät. Alla lägenheter har nu fått en fiberdosa installerad.
· Ekonomin ser fortsatt bra ut. Totalt har 4 674 000 kronor investerats i samband med renovering. Styrelsen har upphandlat två nya lån på 2 700 000 kronor, men föreningen har kunnat investera 1 974 000 av egna sparade medel. 

Styrelsen

Styrelsen har under året genomfört 9 styrelsemöten där vi bland annat har behandlat:

· Underhållsplan och budget 2009
· Årsredovisning 2008
· Kontinuerlig ekonomiuppföljning

· Löpande kontakt med ABC Fastighetsskötsel i olika frågor
· Ärenden ang. trädgård, snöskottning, trivsel, trappstädning och käll-/sophantering
· Skrivelser från medlemmar och utredningar av olika skadeärenden.
· Informationsblad (11 stycken)

· Planering av ordinarie stämma
· Styrelsen har även genomfört ett antal arbetsmötet inför byggmöten, där vi har behandlat planering för fasad- och fönsterrenovering
Snöskottning

Även i år blev det lite snö. Så för flera av de anmälda snöskottarna var det nästan semester. 16 hushåll hade anmält sig till snöskottningsschemat. Ett stort tack till er - även om arbetsbördan inte blev så tung. Men det sparade mycket pengar till vår förening, eftersom snöskottning är en förhållandevis dyr tjänst att köpa in.
Därför hoppas styrelsen på en stark uppslutning när det blir dags att lägga nästa snöskottningsschema.
Trivsel

Barn och vuxna samlades i entrén för den traditionsenliga julgranständningen med sång! Alla barnen hjälptes entusiastiskt åt med att klä granen. Samtidigt bjöds det på glögg, saft och pepparkakor. 
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