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Verksamhetsberättelse 2009
(bilaga till Årsredovisning 2009)

Nedan är några av de åtgärder styrelsen har hållit i under det gångna året:

· Huvudstammen har spolats av Masab.
· Fortsatt installation av dosa för Telia Fibernät.
· Arbetsmöte med Trädgårdsgrupp och Cykelgruppen för att titta på fler cykelställ/cykelskjul.

· Cykelgruppen har på styrelsens uppdrag satt upp lagerhyllor i fd grovsoprummet för förvaring av säsongsprylar.

· Styrelsen har behandlat och åtgärdat cirka 30 ärendet på vår ”Att göra-lista”.

· Styrelsen tog in offert från Telia och Comhem och skickade ut en enkät till medlemmar om intresse fanns för att ansluta sig kollektivt för att pressa priset på bredband, tv och telefoni. Vi fick in 15 svar sammanlagt. 2 var negativa och 13 var positiva. Styrelsen ansåg svarsfrekvensen var för låg för att driva ärendet vidare.
· Tryckstyrd ventilationsfäkt har installerats på vinden.

· Styrelsen har köpt in möbler och grill till vår nya ”grillbalkong” (fd piskbalkongen) som döptes till Terassen på årsstämman.

· Styrelsen tog fram trivselregler för Terassen.

· Container bokades i samband med Trädgårdsdagen i maj, där alla medlemmar fick möjlighet att slänga stort som smått.
· Styrelsen har tittat på olika lösningar för nya cykelställ/cykelskjul och varit i kontakt med Stadsbyggnadskontoret i frågor runt bygglov som krävs för vissa konstruktioner.

· Föreningen fick beviljat bullerbidrag för de nya fönstren på 269 515 kronor.

· Styrelsen tog fram nya stadgar som byggde på SBCs mönsterstadgar från 2008. Dessa godkändes på ordinarie årsstämman och en efterföljande extrastämma. De nya stadgarna registrerades i oktober.

· Styrelsen har fortsatt fylla på webbsajten för Sandören 2, där nu det mesta finns man behöver veta som medlem.

· Ekonomin ser fortsatt bra ut. Ett lån omsattes till rörlig ränta i september, vilket ger en lägre räntekostnad för föreningen. Bullerbidraget på 269 515 kronor har bokförts som en minskning av investeringar i fasader och fönster och kommer inte påverka årets resultat. Styrelsen beslutade även om en extra amortering på 400 000 kronor på ett av våra lån efter rekommendation av vår ekonomiska förvaltare Castor.
Styrelsen

Styrelsen har under året genomfört 11 styrelsemöten där vi bland annat har behandlat:

· Underhållsplan och budget 2010
· Årsredovisning 2009
· Kontinuerlig ekonomiuppföljning

· Löpande kontakt med ABC Fastighetsskötsel i olika frågor

· Offerter i olika underhållsärenden
· Ärenden ang. trädgård, snöskottning, trivsel, trappstädning och käll-/sophantering
· Skrivelser från medlemmar och utredningar av olika skadeärenden.
· Informationsblad (7 stycken)

· Planering av ordinarie årsstämma och en extrastämma

Trädgårdsgruppen
Trädgårdsdagarna där vi städat, planterat, beskurit och tillfört ny jord har varit välbesökta. Dessutom har mycket jobb lagts ner på att hålla krukorna levande och fina. Flera nya aktiva har tillkommit i trädgården. Både den begynnande planteringen med vintergröna buskar och buskpionerna överlevde fasadrenoveringens något omilda åverkan på trädgården. Gropar har fyllts igen och gräset återtog kommandot. Lökbeståndet har förnyats såsom det krävs med jämna mellanrum. Resultatet visar sig så snart våren kommit. Nya medlemmar har valt ut de nya pionbuskar som sattes i våras och som håller på att etableras. 

Allt fungerar i stort bra, det är väl bara ogräsrensningen på sommaren som haltar lite. Men vissa ogräs blommar ju de också. Vartefter vi lyckas hålla bort dessas fröspridning kommer ogräsmängden att minska. Vi har inte längre någon egen kompost så jordkostnaden har ökat lite. Men vi sparar också mycket pengar på föreningens eget aktiva trädgårdsarbete.

Snöskottning

18 hushåll har anmält sig till snöskottningsschemat. Ett stort jättetack till er! Arbetsbördan kanske inte var så tung under 2009, men 2010 utvecklade sig till en riktigt snörik vinter. Även tack till alla som skottat på vardagarna! Det har sparat mycket pengar till vår förening. Snöskottning är en förhållandevis dyr tjänst att köpa in, speciellt när det som i denna vinter snöat så mycket och under kvällar och helger (med dyrt jour-timpris).

Trivsel

· Medlemsmingel med mat och dryck efter årsstämman.
· Terassen invigdes den 10/6 med grillning för alla medlemmar och som uppskattades av många i huset.
· Barn och vuxna samlades för den traditionsenliga julgranständningen av vår utegran. Alla barnen hjälptes entusiastiskt åt med att klä granen. Samtidigt bjöds det på glögg, saft och pepparkakor. 
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