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Verksamhetsberättelse 2006
(bilaga till Årsredovisning 2006)

Det har en del aktiviteter för styrelsen under det gångna året. I samband med sprängningar inför byggandet av kvarteret Gullmaren, så genomfördes besiktningar och sedan efterbesiktningar av Ansvarbesiktning AB. Det uppkom lyckligtvis inga skador på och inne i vår fastighet. Vår förening fick även nya uppdaterade stadgar efter två varandra följande stämmor, en ordinarie årsstämma och en extrastämma. 
Vår Teknikgrupp upphörde efter att ha engagerat sig i huset under många år, eftersom det inte fanns nya medlemmar som ville engagera sig. Det föranledde att styrelsen tog in cirka 4-5 offerter på vardera av följande tjänster: fastighetsskötsel, snöskottning och gräsklippning – allt som tidigare sköts av Teknikgrupp och medlemmarna via snöskottnings- och gräsklippningsschema. Styrelsen kallade till ett medlemsmöte för att höra vilka tjänster vi skulle köpa in. Det resulterade i att Bfr Sandören 2 numera köper in tjänsterna fastighetsskötsel och gräsklippning via ABC Fastighetsskötsel. Däremot anmälde sig tillräckligt många medlemmar för att vi själva skötte snöskottningen i egen regi under säsongen 2006-2007. Under hösten installerades även tre säkerhetsdörrar i entréplanet. Under hösten tog styrelsen in 4 offerter för projektledning av föreningens hittills största projekt, fasad- och fönsterrenovering. Styrelsen träffade tre olika parterna för att besluta vilken offert som skulle väljas. I samband med detta kallade styrelsen även till ett extra styrelsemöte, där medlemmarna godkände att man fick komma in i lägenheten och renovera fönster i samband med fasadrenoveringen och att det var föreningen som skulle bekosta fönsterrenoveringen. Ekonomin ser fortsatt bra ut och vi har jobbat på att hålla kostnaderna nere och vi har sett till så att vårt reservkapital i form av långsiktig underhållsfond har byggts på bland annat inför den fasadrenovering som är planerad till 2008.
Styrelsen

Styrelsen har under året genomfört 13 sammanträden där vi bl.a. behandlat:

· Underhållsplan och budget 2007
· Årsredovisning 2006
· Kontinuerlig ekonomiuppföljning

· Underlag och beslut ang. Teknikgruppens åtaganden

· Ärenden ang. Trädgård, Snöröjning, Trivsel och Trappstädning

· Skrivelser från medlemmar

· Informationsblad ( 11 st)

· Planering av ordinarie stämma och två extrastämmor
Teknikgruppen

Trädgårdsgruppen 
En mild vinter och en tidig vår, blommor har redan kommit upp. Vi ser att
rådjuren också gillar våra lökväxter. Året har varit fint sett ur ett grönt
perspektiv. Många har deltagit i städning och skötsel av växter. 2006 var
inte ett nyplanteringarnas år, men de buskar och blommor vi successivt
planterat och den långsiktiga planen för trädgården börjar påverka vår
trädgårdsmiljö. En mycket stor förändring om man tänker på hur det såg ut
när vi en gång började ta hand om detta. Vi har också fått glädjas åt de
fina arrangemangen i krukorna utanför porten.

Vi kan förövrigt meddela att vår kompost gav hela sju skottkärror fin mylla,
tack vare husets kompostörer, som lagt växtavfall i vår kompost under året. Under två trädgårdagar, en på våren och en på hösten, rensades, sopades, krattades, såddes, planterades och fikades det i vår trädgård. Många händer bidrog till att göra snyggt och trevligt runt vårt hus.

Snöskottning
På medlemsmötet beslutades att snöskottning även fortsättningsvis skulle köras i föreningens regi. Det har denna säsong varit en förhållandevis kort vinter och därmed inte lika stort jobb som förra säsongens snörika vinter. Det var 16 hushåll som anmälde sig till snöskottningsschemat – ett stort tack till er!
Snöskottning är en förhållandevis dyr tjänst att köpa in för vår förening.
Ju fler tjänster vi måste köpa in desto mindre pengar får vi till löpande underhåll som måste göras. I slutänden – som säkert alla förstår – så blir det hyran som höjs om vi inte tillsammans klarar av att sköta vissa arbetsuppgifter själva. Därför hoppas styrelsen på en stark uppslutning när det blir dags att lägga nästa snöskottningsschema.
Trivsel

I år flyttade vår entrégran ut, eftersom det är förbjudet att ha gran inne i entrén på grund av brandrisk, vilket en medlem påpekade. Styrelsen installerade ett eluttag på lampstolpen vid trappan. Tyvärr kunde vi därför inte klä granen, utan det blev endast julgranbelysning som tändes. Styrelsen bjöd på glögg och pepparkakor vid tändningen, enligt tradition i huset. Men det var inte många som slöt upp, så denna tradition ”fryser nog inne” om intresse inte finns. 
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